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議  事  日  程 

令和４年８月２３日（火曜日）午後 １時２７分 開 議 

 

１．開  会 

２．市長あいさつ 

３．議長あいさつ 

４．事  件 

 （１） 令和４年第3回定例会の運営について 

     ・提出予定案件の概要について 

     ・請願等の取り扱いについて 

 （２） その他 

５．諮問に対する答申（案）について 

６．閉  会 

                                           

開 議  午後 １時２７分 

○川村成二委員長 

 皆さん、こんにちは。 

 委員の皆様には、お忙しい中、お集まりいただきまして、誠にありがとうございます。 

 ただいまの出席委員は６名で、会議の定足数に達しておりますので、会議は成立いたしました。 

 それでは、ただいまから議会運営委員会を開きます。 

 本日、市長にご出席をいただいておりますので、ご挨拶をいただきたいと思います。 

○市長（宮嶋 謙君） 

 本日は、第３回定例会招集告示日の市議会運営委員会、大変、御苦労さまでございます。 

 本日の説明事件の議案説明の前に、８月15日付で人事発令を行い、市長公室長が横田茂氏になってお

りますので、報告申し上げます。 

 それでは、第３回定例会に提出予定の議案につきまして、ご説明をさせていただきます。 

 提出を予定しております議案については、全部で17件でございます。 

 内訳といたしましては、報告案件が５件、条例に関する議案が２件、予算に関する議案が２件、決算

に関する議案が６件、契約の締結に関する議案が１件、その他の議案が１件でございます。 

 なお、概要につきましては、担当部長から説明させていただきますので、ご理解賜りますようよろし

くお願い申し上げます。 

○川村成二委員長 

 ありがとうございました。 

 次に、岡﨑議長からご挨拶をお願いいたします。 

○議長（岡﨑 勉君） 

 それでは、改めましてこんにちは。 

 開会にあたり、一言ご挨拶申し上げます。 

 委員の皆様方におかれましては、何かとお忙しい中、大変ご苦労さまでございます。 

 本日は、７月13日に貴委員会に諮問させていただきました、令和４年第３回定例会の運営につきまし

て、引き続き、ご審議賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。 
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 以上でございます。よろしくお願いします。 

○川村成二委員長 

 ありがとうございました。 

 次に、書記を指名します。 

 議会事務局、柏﨑係長を指名いたします。 

 本日の日程は、会議次第のとおりであります。 

 それでは、早速、本日の日程事項に入ります。 

                                           

○川村成二委員長 

 本日の事件は、（１）令和４年第３回定例会の運営についてであります。 

 初めに、提出予定案件の概要についてを議題といたします。 

 説明を求めます。 

○総務部長（大久保昌明君） 

 最初に、この定例会への提出予定案件に変更がありますので、説明させていただきます。 

 ８月９日の議会運営委員会の際に、第３回定例会提出予定案件を19件として提出させていただきまし

たが、その中で、かすみがうら市過疎地域持続的発展計画の策定について、また、当計画に関連いたし

ます、かすみがうら市過疎地域における固定資産税の課税免除に関する条例の制定につきましては、内

部調整が必要なことから、次回の12月定例会に提出をさせていただきます。よろしくお願いいたします。

その結果、今回の提出案件は合計で17件となりますので、よろしくお願いいたします。 

 それでは、令和４年第３回定例会の提出予定案件につきまして、説明をさせていただきます。 

 議案概要書の目次をお願いいたします。 

 案件につきましては、先ほど市長から説明があったとおりでございます。 

 私のほうからは、予算以外の案件につきまして、説明をさせていただきまして、その後、予算関係に

ついては、市長公室長からの説明とさせていただきます。 

 議案概要書４ページをお願いいたします。 

 報告第15号 専決処分事項の報告につきましては、損害賠償の額の決定及び和解ということで、市道

の管理瑕疵により発生しました、物損事故の損害賠償の額の決定及び和解について、専決をいたしまし

たので、報告するものでございます。 

 事故の内容につきましては、資料中段の事故発生状況図に記載のように、市内上稲吉地域の市道にお

きまして、道路の路肩の破損により発生しました段差に、市内在住の方の運転する車両の左側前輪が落

ち、タイヤが破損したものでございます。その後、過失割合を双方50パーセントとし、損害賠償額5,000

円の支払いをすることで示談となったもので、令和４年８月10日に専決処分をしております。 

 続きまして、報告第16号 専決処分事項の報告につきましては、損害賠償の額の決定及び和解という

ことで、市道の管理瑕疵により発生しました、物損事故の損害賠償の額の決定及び和解について、専決

をいたしましたので、報告するものでございます。 

 事故の内容につきましては、ただいまの報告第15号と同じ場所で、同様の車両のタイヤ破損事故が発

生したものでございます。その後、過失割合を双方50パーセントとし、損害賠償額を4,197円の支払いを

することで示談となったもので、令和４年８月10日に専決処分をしております。 

 なお、２件の事故につきましては、６月１日と６月２日に連続して発生してしまったものでございま

す。現場の道路補修は既に終了しておりますが、当事者からの事故の報告を受けたのが６月10日であっ
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たことから、その間に連続して発生してしまったという内容でございます。 

○川村成二委員長 

 暫時休憩いたします。   ［午後 １時３３分］ 

○川村成二委員長 

 会議を再開いたします。  ［午後 １時３３分］ 

○総務部長（大久保昌明君） 

 議案概要書６ページをお願いいたします。 

 議案第42号 かすみがうら市情報通信技術を活用した行政の推進に関する条例の一部を改正する条

例の制定についてでございます。 

 内容としましては、市が進めている行政手続のオンライン化に伴いまして、市民等が納付する手数料

やそれ以外の歳入について、キャッシュレス決済によって、納付できる環境を整備するための条例の改

正でございます。施行年月日は令和４年10月１日となります。 

 続きまして、議案概要書７ページ。 

 議案第43号 かすみがうら市職員の育児休業等に関する条例の一部を改正する条例の制定について

でございます。 

 内容としましては、市の職員の妊娠・出産・育児等と仕事の両立支援として、休暇をより柔軟に取得

できるようにするものであり、国家公務員に準拠した扱いとする内容での改正となります。施行年月日

は令和４年10月１日となります。 

 続きまして、議案概要書21ページ。 

 議案第52号 旧下大津小学校解体工事変更請負契約の締結については、議決に付すべき契約案件とし

て議決を求めるものでございます。 

 この案件は、令和４年３月25日から解体工事が進められておりますが、資料中段の表中に記載のよう

に、アスベスト関係の撤去工事が発生したことから、工事内容に変更が生じ、追加工事費用分の4686万

円の増額変更の契約を行うものでございます。 

 なお、工事期間が74日間延長され、令和５年２月３日までとなっております。 

 続きまして、議案概要書22ページ。 

 議案第53号につきましては、市道路線の変更に係る議案でございます。 

 道路の位置につきましては、議案概要書23ページの位置図の確認をお願いしたいと思います。具体的

には、大和田地内の市道2410号線において、その一部を行政財産の払下げを行うために路線に変更が生

じることから、議会の議決を求めるものでございます。対象路線は、変更によりまして、同市道の延長

は312.96メートルから244.46メートルに、幅員は最大2.11メートルから2.01メートルに変更となります。 

 私のほうからの提出予定案件の説明は以上でございますが、続きまして、議案の追加提出につきまし

て報告をさせていただきます。 

 会期最終日に、人事案件を追加で提案いたしたく予定をしておりますので、よろしくお願いいたしま

す。 

○市長公室長（横田 茂君） 

 それでは、私のほうからは、所管の報告と予算、決算につきまして、ご説明をさせていただきたいと

思います。 

 まず、議案概要書の１ページ、報告第12号でございます。 

 一般会計の継続費の逓次繰越しの精算ということで、内容につきましては、千代田中学校統合小学校
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環境整備事業でございます。令和２年度、３年度の実績でございます。 

 続きまして、報告第13号、議案概要書２ページでございます。 

 水道事業会計のほうの継続費の逓次繰越しの精算ということで、内容につきましては、下稲吉第２浄

水場動力設備の更新工事。これも令和２年度、３年度の実績でございます。 

 続きまして、報告第14号、議案概要書３ページになります。 

 市の財政健全化判断比率及び資金不足比率についての報告ということでございます。地方公共団体の

財政の健全化に関する法律の規定によりまして、内容の報告をさせていただくものでございます。 

 内容につきましては、概要書記載のとおり、いずれも基準内ということでございます。 

 続きまして、補正予算でございます。 

 議案概要書８ページになります。 

 一般会計補正予算（第７号）でございます。歳入歳出予算の総額に5275万5000円を追加いたしまして、

200億5884万1000円とするものでございます。 

 内容につきましては、議案概要書の11ページに記載がございますので、簡単ではありますが、ご説明

をさせていただきたいと思います。 

 まず、１番目といたしまして、イントラネットの整備に要する経費ということで110万円。これにつき

ましては、公共施設予約システムの構築ということでございます。 

 続きまして、２番目といたしまして、電子自治体推進に要する経費ということで、455万1000円がござ

います。内容としては、両庁舎にウェブ会議用のインタラクティブホワイトボードというものを導入す

るということで、400万円という予算が主なものになります。 

 続きまして、３番目でありますけれども、児童手当支給に要する経費、356万8000円ということになり

ます。これにつきましては、令和３年度、国からの臨時特別給付金の実績に基づく精算ということで、

国庫への返還金ということになります。 

 続きまして、４番目でありますけれども、民間保育所に要する経費ということで、302万8000円という

ものがございます。これにつきましては、県の補助基準額の増額に伴う改正及び民間保育所への感染症

等の衛生用品の備品購入費を補助するというような内容でございます。 

 続きまして、５番目、認定こども園に要する経費。これも同様でございまして、衛生用品、備品等の

購入費を補助するということでございます。 

 続きまして、６番目でございますが、家庭的保育等に要する経費、883万8000円というものがございま

す。こちらは、市内外の地域型保育施設への入所児童数の増加が見込まれるということから、当初予算

からの補正をお願いするというものでございまして、この家庭的保育等に要する経費、883万8000円の

補正でございますが、そのうち合計で803万1000円がそのような増員数によるものになります。 

 続きまして、７番目、園芸振興に要する経費、131万8000円でございますが、儲かる産地支援事業費補

助金といたしまして、認定農業者に対して農業用ドローンの補助を実施するというものでございます。 

 続きまして、８番目、商工振興に要する経費、1407万円であります。こちらは、コロナ禍におきまし

て、市内の事業者が新たにＤＸの視点を取り入れて、販売網の拡大に向けた現状の分析対策、こういっ

たものを洗い出すための委託費、407万円及び営業時間の短縮とか外出自粛の影響を受けました事業者

で、県が一時金を支給している方への上乗せとして10万円をそれぞれ上乗せ支給するということで、100

件を見込んでいるということで、1000万円を予算計上させていただいております。 

 続きまして、９番目でありますけれども、公共交通対策に要する経費ということで、市内の交通事業

者への支援金の支給ということになってございます。 
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 続きまして、10番目でありますけれども、災害対策に要する経費といたしまして、これは牛渡、柳梅

地区の急傾斜地の負担金でございます。 

 続きまして、11番目。蔵書管理に要する経費ということで、電子図書館の導入を進めるということで、

イニシャルコストと初期の導入費用ということです。 

 最後の12番目。歴史博物館管理運営に要する経費ということで、会計年度職員の増員ということで、

その所要の経費でございます。 

 続きまして、議案第45号 令和４年度かすみがうら市介護保険特別会計補正予算（第１号）でござい

ます。 

 歳入歳出予算の総額に1122万5000円を追加して、37億8742万5000円とするものでございまして、内容

といたしましては、令和３年度の事業の国庫の返還分ということになってございます。 

 続きまして、議案第46号から51号までになりますが、議案概要書の15ページから20ページということ

になりまして、決算に関する議案６件になります。こちらは、地方自治法及び地方公営企業法に基づき

まして、議会の認定をお願いするものでございます。なお、これにつきましては、決算審査特別委員会

において、各担当部課長より詳細説明をさせていただきたいと思いますので、よろしくお願いいたしま

す。 

○川村成二委員長 

 以上で、説明が終わりました。 

 ただいまの件につきまして、何かございましたら、挙手の上、ご発言をお願いいたします。 

○佐藤文雄委員 

 道路の補修というか、道路の欠損で、前回やはり損害賠償をしたと。半分、半分だったんですが、そ

れが、今回また改めて２件出たと。そのときに、今、大久保部長が言ったように、修理しようとしたと

ころで、またその事故が起きたということで、現在はもう改修されて、もう二度とそういう事故がない

と。穴が開いていたり、側溝がどうのこうのという、そういうことはなくなるというふうに考えていい

んですか。 

○総務部長（大久保昌明君） 

 詳細は、その後の全員協議会でも説明させていただきますけれども、連絡が入った直後に現場のほう

の補修は終わっているということで、現状、穴が開いているとか、路肩の破損はもう改善されたという

ふうに聞いております。 

○佐藤文雄委員 

 いや、だから、前回の６月の議会のときに、こういう補修があったんですよ、穴が開いていて。今回

もまた、こういう事故があったでしょう。それは同じような場所なんですか。同じような場所で、そう

いう穴が開いていたんで、これは早急に直さなければいけないということで、工事を発注して工事を進

めている段階のときに、まだ工事が終わらないときに、また、こういう事件が起きたんですかと言った

んです。だから、その起きたところが、今後は、改修工事が終わって、そういうことはないだろうとい

うふうに言えるんですか、というふうに聞いたんです。言っている意味は分かりますか。 

○総務部長（大久保昌明君） 

 委員がおっしゃるのは、６月定例会のときに報告があった案件かと思うんですけれども、それは、か

すみがうら市加茂と千代田地区の場所、地名は忘れてしまいましたけれども、たしか２か所だったと思

います。それも道路に穴が開いてしまった状況でのパンクだったと思うんですけれども、それはそれで

対応はしまして、今回の場所は、また違う場所ということで、こちらについても、当事者から連絡をも
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らった後には、現場対応はしているというふうに聞いておりますので、現状では支障はないということ

です。 

○川村成二委員長 

 ほかに、ございませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、ないようですので、これで、執行部の方には、退席をお願いいたします。 

 暫時休憩いたします。   ［午後 １時４７分］ 

○川村成二委員長 

 会議を再開いたします。  ［午後 １時４８分］ 

 次に、請願等の取り扱いについてを議題といたします。 

 令和４年第２回定例会以降、本日までに、請願書１件を受け付けております。 

 それでは、請願をお目通し願います。 

 暫時休憩いたします。   ［午後 １時４８分］ 

○川村成二委員長 

 会議を再開いたします。  ［午後 １時４９分］ 

 お諮りいたします。 

 本日までに、議長が受理しました「教職員定数改善と義務教育費国庫負担制度堅持のための政府予算

に係る意見書採択を求める請願」につきましては、文教厚生委員会に付託の上、審査することでよろし

いでしょうか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、異議がないようですので、そのようにさせていただきます。 

 次に、諮問に対する答申（案）についてを議題といたします。 

 答申（案）のデータをタブレット端末にお送りいたします。 

 それでは、答申（案）をお目通し願います。 

 暫時休憩いたします。   ［午後 １時５０分］ 

○川村成二委員長 

 会議を再開いたします。  ［午後 １時５０分］ 

 それでは、答申（案）につきまして、ご意見又はお気づきの点がありましたら、挙手の上、ご発言を

お願いいたします。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、ご意見等もないようですので、ここでお諮りいたします。 

 本案のとおり、議長に答申し、本委員会終了後に開催されます、全員協議会で報告したいと思います

が、よろしいでしょうか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、異議がないようですので、そのようにさせていただきます。 

○川村成二委員長 
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 以上で、本日の日程は、全て終了いたしましたが、そのほか何かございますか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○川村成二委員長 

 それでは、以上で本日の議会運営委員会を散会いたします。 

 御苦労さまでした。 

 

散 会  午後 １時５１分 
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かすみがうら市議会委員会条例第３０条第１項の規定により署名する。 

 

 

議会運営委員会委員長   川 村  成 二 

 


